
  

ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ Γ.Σ. ΤΗΣ Σ.Ε.Μ.Φ.Ε 
 

σχετικά με τις διαδικασίες εκλογής και εξέλιξης μελών ΔΕΠ 
που προβλέπονται από τον ισχύοντα νόμο 3549/20-3-07 

 

Μετά τις πρώτες εμπειρίες της και τις δυσλειτουργίες που παρατηρήθηκαν από την 
προσπάθεια εφαρμογής των διατάξεων του Ν.3549/20-03-07, που αφορούν την 
εκλογή και εξέλιξη μελών ΔΕΠ, και μετά από διεξοδική συζήτηση, η Γενική 
Συνέλευση της Σ.Ε.Μ.Φ.Ε., στη συνεδρίαση της 18/10/2007, κατέληξε στα 
παρακάτω: 

 

1. Oι ως άνω διατάξεις είναι ακαδημαϊκά απαράδεκτες. Κατά τη διαδικασία 
κλήρωσης, στην οποία υποχρεώνουν οι διατάξεις αυτές, μπορούν να 
κληρωθούν ως μέλη των αντίστοιχων εκλεκτορικών σωμάτων επιστήμονες 
των οποίων το γνωστικό αντικείμενο διαφέρει του υπό κρίση γνωστικού 
αντικειμένου πολύ περισσότερο από εκείνο επιστημόνων που δεν έτυχε να 
κληρωθούν. Αποτέλεσμα αυτού είναι η κρίση να παραμένει ακαδημαϊκά 
έωλη, έρμαιο της κληρωτίδας.  

2. Οι ως άνω διατάξεις είναι πρακτικά ανεφάρμοστες. Οι εξωτερικοί κριτές σε 
κάθε κρίση είναι εγκατεσπαρμένοι στα ΑΕΙ της επικράτειας, με 
ανειλημμένες υποχρεώσεις στα Ιδρύματά τους  και ως εκ τούτου με 
περιορισμένες δυνατότητες μετακίνησης.   Πολλοί, κατά συνέπεια, θα 
έχουν κάθε λόγο να αρνηθούν τη συμμετοχή τους σε εκλεκτορικά σώματα 
που συγκροτούνται κατά τρόπο αντισυνταγματικό και ακαδημαϊκά 
απαράδεκτο. Αλλά ακόμη και αν δεν ίσχυαν τα παραπάνω, μετακινήσεις 
τόσο συχνές και τόσο ευρείας κλίμακας όσο απαιτούν  οι αριθμοί και οι 
ρυθμοί των προβλεπόμενων ετησίως κρίσεων δημιουργούν πλείστα 
λειτουργικά προβλήματα και παράγουν μεγάλα έξοδα στα ήδη χειμαζόμενα 
από οικονομική άποψη ΑΕΙ της χώρας. 

3. Τέλος, όπως έχουν υποστηρίξει και έγκριτοι συνταγματολόγοι, οι διατάξεις 
αυτές είναι αντισυνταγματικές γιατί αντιστρατεύονται την από το   
Σύνταγμα προβλεπόμενη ακαδημαϊκή αυτοτέλεια. Με αυτές επιβάλλεται 
στο κάθε Τμήμα ή Σχολή να συγκροτήσει το εκάστοτε εκλεκτορικό σώμα 
προσκαλώντας υποχρεωτικά εξωτερικούς κριτές, πράγμα που εμφανώς 
καταστρατηγεί την αυτοτελή επιστημονική κρίση του Τμήματος ή της 
Σχολής.              

4. Καλούμε το Υπουργείο Παιδείας να αντικαταστήσει τις σχετικές διατάξεις, 
λαμβάνοντας υπόψη την εμπειρία και τις αιτιάσεις της Πανεπιστημιακής 
Κοινότητας. Ο σεβασμός της αυτοτέλειας και της επιστημονικής 
εγκυρότητας θα μπορούσε να διασφαλιστεί με τη δυνατότητα πρόσκλησης 
εξωτερικών κριτών, με κριτήριο την επιστημονική συνάφεια και μέχρι ένα 
μέγιστο αριθμό.  Οπωσδήποτε, οι διατάξεις που θα προταθούν πρέπει να 
έχουν τη συναίνεση της ακαδημαϊκής κοινότητας που θα κληθεί να τους 
εφαρμόσει. 

 

Αθήνα, 1/11/2007 

 

Για την Γενική Συνέλευση 

 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

(Κ.ΚΥΡΙΑΚΗ)  


